

جادو حق

عبدالحمید سنی

یہ بات انتہائی تلخ نجاتی اور کڑوا سچ ہے کہ اسلام کے نخل یا نمداریہ جس نے سب سے زیادہ وار گئے وہ غیر سربس سربس اینوں کے روپ میں تھے۔ اتنا نقصان اسلام کو سامانے والوں نے سربس سربس جھٹایا جتنا اس کو نام سربس ماننے والوں نے سربس اور اس سبب میں ان عالم کربلا نے والوں کا کردار انتہائی افسوسناک ہے جو جانتے ہوتے سربس تسلیم جس سے گریزاں تھے۔ اور است کے عقائد و اعمال کی تباہی کا سبب بن کر جہنم کی راہ پیدا کر رہے تھے۔

کرتے ہوئے کہا ہے کہ یہ الفاظ درست نہیں ہیں۔
قال ابو بکر فی هذا الحدیث یعنی طعن فیہ
وقدح فی صحۃ فروی البیہقی فی السنن
الکبیر عن ابی داؤد السجستانی ان عنده
اللفظۃ لیس بمحفوظ . بہت سارے محدثین کا
ذکر کرتے ہوئے انہوں نے لکھا ہے کہ یہ حدیث غیر
محفوظ ہے۔ صحیح مسلم ج ۱ ص ۱۷۵/۱۷۴

امام مسلم نے باب باندھا ہے مگر یہ آپ کو
نظر نہیں آیا۔ ”باب وجوب القراءۃ الفاتحۃ فی
کل رکعتہ... الخ ج ۱ ص ۱۸۹/۱۸۷

عن ابی ہریرۃ عن
النبی قال من صلی
صلوۃ لم یقرأ فیہا بام
القرآن لہی خداج لثلاثا
غیر تمام فقیل لابی
ہریرۃ انا تکون وراء

حضرت مصابوہ مابینہ تشریف لائے۔ تو انہوں نے جہری نماز پڑھائی۔
اور بسم اللہ اونچی نہیں پڑھی۔ نماز کے بعد ماباجرین و انصار پر
طرف سے چیخ اٹھے کہا آپ بھول گئے ہیں۔ بسم اللہ کہاں گئی
جب قرآن شروع کیا آپ نے تو حضرت مصابوہ نے نماز دوبارہ
پڑھائی۔ اور بسم اللہ الرکمن الرحیم اونچی آواز سے پڑھی۔

الامام فقال اقرء بها فی نفسک فانی
سمعت رسول اللہ یقول قال اللہ تعالیٰ
قسمت الصلوۃ بینی و بین عبدی... الخ
صحیح مسلم ج ۱ ص ۱۷۵/۱۸۹ ابو داؤد
باب من ترک القراءۃ فی صلوۃ بفاتحۃ
الکتاب.

ترجمہ: حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے
روایت کرتے ہیں کہ جس نے نماز میں سورۃ فاتحہ نہیں
پڑھی اس کی نماز ناقص ہے۔ ناقص ہے۔ ناقص ہے۔
اس پر ابو ہریرہ سے پوچھا گیا کہ امام کے پیچھے ہوں تو

اٹھے کیا آپ بھول گئے ہیں۔ بسم اللہ کہاں گئی جب
قرآن شروع کیا آپ نے۔ تو حضرت معاویہ نے نماز
دوبارہ پڑھائی۔ اور بسم اللہ الرحمن الرحیم اونچی آواز
سے پڑھی۔ محترم تقلید کی عینک اتاریے اور احادیث و
تفسیر کا مطالعہ کیجئے۔

تفسیر ابن کثیر ابن جریر، تفسیر قرطبی میں
بسم اللہ کی بحث پڑھیے اور امانت داری کے ساتھ بیان
کیجئے۔

ابومویٰ شعری کی حدیث کے یہ الفاظ
”واذا قراء فانصتوا“ یہ قراءہ کی زیادتی ہے۔ یہ الفاظ

غیر محفوظ ہیں۔ قال ابو داؤد السجستانی قولہ
وانصتو لیس بمحفوظ و لیس بشی.
السنن الکبری ج ۱ ص ۳۲۲. باب من
قال یتربک الماموم القراءۃ، صاحب سنن
الکبری نے تمام سندات نقل کرنے کے بعد بتایا کہ یہ
الفاظ درست نہیں ہیں۔

صاحب مسلم شریف نے بھی عن فتاۃ
من الزیادۃ و اذا قراء فانصتو کہہ کر واضح کر دیا
کہ یہ الفاظ قراءہ کی زیادتی ہیں۔

علامہ نووی مرحوم نے محدثین کا ذکر

محترم اگر تقلید کی عینک اتار کر براہ راست
قرآن و حدیث کا مطالعہ کرتے تو علامہ صاحب کے
دل میں حق بات اتر جاتی۔ بحر حال لمبی تمہید کو چھوڑ کر
اختصار کا دامن پکڑتے ہیں۔ شاید کہ اتر جائے تیرے
دل میں اللہ و رسول کی بات۔

محترم آپ اگر بسم اللہ کی بحث روح
المعانی میں ہی دیکھ لیتے جو کہ ایک خالص حنفی عالم دین

ہیں تو آپ کو بات سمجھ آ جاتی۔
کہ اس مسئلہ میں دلائل دونوں
طرف موجود ہیں۔ جو حدیث
آپ نے بسم اللہ آہستہ
پڑھنے کے متعلق نقل کی ہے۔
اس کی دوسری سند علامہ الوسی
مرحوم نے یوں نقل کی ہے۔

”عن علی کرم اللہ وجہہ کان اذا
افتتح السورۃ فی الصلوۃ یقرأ بسم اللہ
وکان یقول من ترک قراءۃ تھا فقد نقص

اس طرح علامہ الوسی نے ۱۱۶ احادیث بسم
اللہ اونچی آواز سے نماز میں پڑھنے کی نقل کی ہیں۔
گیارہویں حدیث حضرت انس کے حوالہ سے بیان
کرتے ہیں۔ کہ حضرت معاویہ مدینہ تشریف لائے۔
تو انہوں نے جہری نماز پڑھائی۔ اور بسم اللہ اونچی نہیں
پڑھی۔ نماز کے بعد ماباجرین و انصار ہر طرف سے چیخ

سہ کی تمام کتابوں میں باب رفع یدین کے تحت نقل کی گئی ہیں۔ بلکہ حدیث کی تمام کتابوں میں جن میں نماز کا تذکرہ ہے وہاں رفع یدین کا ذکر ہے۔
 نمبر ۴: براء بن عازب والی روایت کو ذکر کرنے کے بعد آپ نے کتنی بددیانتی کی ہے کہ امام ابو

جن میں مندرجہ ذیل چیزیں بیان ہوئی ہیں۔
 ۱۔ رفع الیدین ۲۔ تکبیر ۳۔ اعتدال ۴۔ قراءۃ
 ۵۔ رکوع میں جاتے ہوئے رفع الیدین ۶۔ تشہد
 میں پاؤں پر بیٹھنا ۹۔ آخری تشہد میں تورک۔
 حدیث کے الفاظ ہیں حتی اذا كانت السجدة

مولانا عبدالحی حسنی کا فتویٰ:-
 ”ان ثبوتہ عن النبی اکثر وارجح واما
 دعویٰ ننسحہ..... فلیست بمبزن علیہا
 بنا یشفی الغلیل ویروی العلیل. تعلق
 المجد

شان ولی اللہ کا فتویٰ ہے۔
 فرماتے ہیں جو رکوع کو جاتے وقت اور سر اٹھاتے وقت رفع الیدین کریں
 صبحے وہ لوگ زیادہ پست ہیں۔ جو رفع الیدین کے ساتھ نماز پڑھتے
 ہیں۔ رفع الیدین کی حدیثیں بہت زیادہ ہیں۔ اور بہت صحیح ہیں۔

ترجمہ: آپ سے رفع الیدین کرنے کا بہت
 کافی اور نہایت عمدہ ثبوت ہے جو لوگ کہتے ہیں کہ رفع
 الیدین منسوخ ہے ان کا قول بے دلیل ہے۔
 درمختار کا فتویٰ:

فلا تفسد یرفع فی تکبیرات الزوائد
 علی المذہب وماروائی عن الفساد فشاذا.
 ”حنفی مذہب کی نہایت معتبر کتاب درمختار میں
 ہے۔ کہ جس نے کہا کہ رفع الیدین سے نماز میں
 نقصان آتا ہے۔ اس کا قول مردود ہے اور رکوع میں
 جانے سے اور رکوع سے اٹھنے کے وقت رفع الیدین
 کرنے سے کچھ نقصان نہیں ہوتا۔ درمختار۔
 قیام میں زیر ناف ہاتھ باندھنا۔
 ۱۔ افسوس کہ حدیث نقل کرنے کے بعد حدیث
 کا حکم نہیں نقل کرتے۔ کہ محدث جو حدیث بیان کر رہا
 ہے وہ اس کے متعلق کیا کہتا ہے۔ امام ابوداؤد یہ

النہ فیہا التسلیم اخذ رجلہ الیسری وقعد
 فتورک علی شقہ الایسر قالو صدقت ہکذا
 . کان یصلی رسول اللہ ﷺ
 یعنی جب آخری سجدہ کیا جس کے بعد سلام
 پھیرنا ہوتا ہے۔ تو سیدھا پاؤں آگے کی طرف نکال
 لیا۔ اور سیرین کے بل بیٹھ گئے۔ دس صحابہ کرام نے
 گواہی دی کہ تو نے سچ کہا ہے نبی کی نماز اسی طرح
 تھی۔ یہ حدیث امام ابوداؤد نے مختلف سندوں سے
 نقل کی ہے۔ امام بخاری نے بھی اپنی جامع صحیح بخاری
 میں اسی کا حوالہ دیا ہے۔ ملاحظہ ہو.....

داؤد کا فیصلہ نقل ہی نہیں کیا جو انہوں نے حدیث بیان
 کرنے کے فوراً بعد ذکر کیا ہے۔ قال ابو داؤد
 ہذا الحدیث لیس بصحیح
 کہ یہ حدیث درست نہیں ہے۔ اور اسی
 سے پہلے عبداللہ بن مسعود والی روایت کے متعلق بھی
 فرماتے ہی۔ قال ابو داؤد ہذا حدیث
 مختصر من حدیث طویل ولیس ہو
 بصحیح علی ہذا اللفظ۔ کہ یہ حدیث بھی ان
 الفاظ کے ساتھ صحیح نہیں ہے۔ اور جو ابوداؤد میں صحیح
 حدیث ہے۔ وہ تقلید کے چشمہ میں نظر نہیں آتی۔ امام
 ابوداؤد نے باقاعدہ باب باندھا ہے۔ رفع الیدین کا
 ملاحظہ فرمائیے۔

**صاحب دار قطنی اور امام بیہقی فرماتے ہیں کہ محدثین کے
 نزدیک حدیث زبور ناف ہاتھ باندھنے والی تضعیف ہے اور اس سے
 پہلے صحیح ابن خزیمہ والی روایت ”وضع یدین الیسری علی یدین الیسری
 علی صلوۃ رواہ ابن خزیمہ فی صحیحہ والی نقل کرتے ہیں۔**

حدیث نقل کرنے کے بعد یہ عبارت نقل کرتے ہیں۔
 ”وقال ابو مجلذ تحت الاسرة وروی عن
 ابی ہریرۃ ولیس بالقوی“
 مزید وجہ ضعف بھی بیان کرتے ہیں۔ کہ قال
 ابوداؤد سمعت احمد بن حنبل یضعف
 عبدالرحمن بن اسحاق الکوفی علامہ
 نووی مسلم شریف ج ۱ ص ۱۴۳ پر یہ
 عبارت نقل کرتے ہیں۔ صاحب دارقطنی اور امام بیہقی
 فرماتے ہیں کہ محدثین کے نزدیک حدیث زبور ناف

ابو حمید ساعدی نے اراکان کا ذکر کیا ہے۔ جو
 کہ ابوداؤد شریف میں ملاحظہ کیا جاسکتا ہے۔
 اب چند علماء کرام کے فتاویٰ نقل کرتا ہوں۔
 دل تھاہم کے ملاحظہ فرمائیے۔
 شاہ ولی اللہ کا فتویٰ ہے۔
 فرماتے ہیں جو رکوع کو جاتے وقت اور سر اٹھا
 تے وقت رفع یدین کریں مجھے وہ لوگ زیادہ پسند ہیں۔
 جو رفع الیدین کے ساتھ نماز پڑھتے ہیں۔ رفع الیدین
 کی حدیثیں بہت زیادہ ہیں۔ اور بہت صحیح ہیں۔

باب رفع الیدین فی الصلوۃ
 ۱. عن سالم عن ابیہ قال رأیت رسول
 اللہ ﷺ
 ۲. عن سالم عبداللہ بن عمر قال کان
 رسول اللہ
 ۳. عن ابی وائل بن حجر قال قلت
 لابن عمر انی الصلوۃ رسول اللہ کیف یصلی
 قال فقام رسول اللہ
 ۵۔ جو کہ مفصل نماز کا بیان کرتی ہے۔
 باب افتتاح الصلوۃ۔ اس باب میں پہلی
 حدیث وائل بن حجر کی ہے۔ دوسری حدیث جو کہ مفصل
 ہے۔ جس میں ابو حمید الساعدی دس صحابہ کرام کے
 سامنے بنی علیہ السلام کی نماز کا حال بیان کرتے ہیں۔

ہاتھ باندھنے والی ضعیف ہے اور اس سے پہلے صحیح ابن خزیمہ والی روایت "وضع یدہ الیمنی علی یدہ الیسری علی صدرہ رواہ ابن خزیمہ فی صحیحہ والی نقل کرتے ہیں۔ کہ علامہ ابن حجر العسقلانی فتح الباری شرح صحیح البخاری باب وضع الیمنی علی الیسری۔ کہ تحت وہ بھی محدثین کے حوالہ سے یہی لکھتے ہیں۔ کہ تحت الشرح یعنی زیر ناف والی روایت کی اسناد ضعیف ہیں۔ فتح الباری ج ۲ ص ۲۸۔ طبع بیروت۔

لہذا حدیث علی و حدیث ابی ہریرہ دونوں ضعیف ہیں یہ تمام جوابات مختصر ہیں ورنہ جوابات اتنے کہ آپ پڑھتے پڑھتے تھک جائیں۔

آمین جبری نماز میں آہستہ۔
۱۔ عن علقمہ اس حدیث کی عبارت نقل کرنے میں بھی خیانت سے کام لیا گیا۔ اصل الفاظ حدیث کے یوں ہیں۔

عن وائل بن حجر قال سمعت النبی ﷺ قراء غیر المغضوب علیہم ولا الضالین وقال آمین ومد بها صوته وفي الباب عن علی وابی ہریرة قال ابو عیسیٰ حدیث وائل بن حجر حدیث حسن وبہ بقول غیر واحد من اهل العلم من اصحاب النبی ﷺ والتابعین ومن بعدہم یرون ان یرفع الرجل صوته بالتأمین ولا یخفیہا وبہ بقول الشافعی واحمد واسحق۔

ترجمہ: وائل بن حجر کہتے ہیں کہ میں نے نبی ﷺ کی قراءت سنی جب آپ نے غیر المغضوب علیہم ولا الضالین پڑھا تو آمین کہا۔ اور اپنی آواز کو لمبا کیا۔ اب عقل سلیم سے کام لیں اور تقلید کی عینک اتار کر دیکھیں تو صاف پتہ چلتا ہے کہ آپ کی آمین اتنی اونچی تھی کہ صحابی رسول نے سنی تب ہی صحابی کہہ رہا ہے۔ کہ میں نے سنا کہ نبی ﷺ نے آمین کے ساتھ آواز کو لمبا کیا۔

علامہ ترمذی مرحوم حدیث بیان کرنے کے بعد کہتے ہیں کہ اہل علم صحابہ کرام اور تابعین اور ان کے

بعد والے حضرات سب آمین کے ساتھ اونچی آواز یعنی آمین بالجبر کرتے ہیں۔

امام ابوداؤد نے اپنی کتاب سنن ابوداؤد میں باب باندھا ہے باب التأمین وراء الامام اس میں تین احادیث آمین بلند آواز سے کہنے کی نقل کی ہیں۔

۱۔ عن وائل بن حجر قال وسمعت رسول اللہ ﷺ قراء غیر المغضوب علیہم ولا الضالین فقال آمین مد بها صوته۔

۲۔ عن وائل بن حجر انه صلی خلف رسول اللہ ﷺ فجهر بآمین

۳۔ عن ابی ہریرہ قال کان رسول اللہ ﷺ

رفعوا اصواتہم بآمین رواہ البیہقی ابن حبان

حضرت عطا فرماتے ہیں کہ میں نے نبی ﷺ کے دو صحابہ کرام کو پایا۔ مسجد حرام میں جب امام آمین کہتا وہ سب بلند آواز سے آمین کہتے تھے۔ امام بیہقی نے سنن الکبریٰ اور سنن الصغیر میں باقاعدہ آمین بلند آواز سے کہنے کی موٹی سرنخی یعنی باب باندھا ہے۔ اور اسی طرح ابن حبان نے بھی مگر یہ سب کچھ تقلید کی عینک اترے گی تو نظر آئے گا۔ وگرنہ ضم بکم عمی فہم لا یرجعون۔ اور آپ والی روایت کا بھی امام بیہقی دارقطنی وغیرہ نے پوسٹ مارٹم کیا ہے ملاحظہ

ایک مسئلہ میں ہزاروں احادیث موجود ہیں مگر اختصار سے کام لے رہا ہوں اور اب والی احادیث محدثین کے نزدیک بلکہ خود صحفی علماء کے نزدیک بھی ضعیف بلکہ اضعیف ہیں۔ اب دل تسام کر لیا اپنے علماء کے فتوے سنیں حضرت عطا بن رباح تابعی جو امام ابو حنیفہ کے سنا رہے تھے فرماتے ہیں: **كنت ملتین من اصحاب النبی ﷺ فی هذا المسجد یعنی مسجد الحرام لا نأخذ بالآذان ولا الضالین رفعوا اصواتہم بآمین رواہ البیہقی۔ ابن حبان**

اذا تلا غیر المغضوب علیہم ولا الضالین قال آمین حتی یسمع من بلیہ من الصف الاول۔
ان تینوں حدیثوں میں آمین بلند آواز سے کہنا صحابی رسول عمل رسول ﷺ کو بیان کر رہا ہے۔ حتی کہ آمین اتنی بلند تھی کہ حضرت ابو ہریرہ کہتے ہیں کہ پہلی صف والوں نے آپ کی آمین سنی۔ یہ احادیث ابن ماجہ دارقطنی بیہقی وغیرہ میں بھی موجود ہیں۔

ایک مسئلہ میں ہزاروں احادیث موجود ہیں کہ اختصار سے کام لے رہا ہوں اور آپ والی احادیث محدثین کے نزدیک بلکہ خود صحفی علماء کے نزدیک بھی ضعیف بلکہ اضعیف ہیں۔ اب دل تھام کر ذرا اپنے فتوے سنیں۔

حضرت مطاہ بن رباح تابعی جو امام ابو حنیفہ کے سنا رہے تھے فرماتے ہیں۔ ادرکت ماتین من اصحاب النبی ﷺ فی هذا المسجد یعنی مسجد الحرام اذا قال الامام ولا الضالین

فرمائیے۔ اصل کتاب میں "فارجع فتامل"
مولانا عبدالحی نضوی کا فتویٰ
"والانصاف ان الجہر قوي من حیث الدلیل" تعلق المجد
فرماتے ہیں انصاف کی بات یہی ہے کہ آمین بلند آواز سے کہی جائے۔ حدیث نمبر ۹ کئی تحریف ہے حدیث رسول ﷺ میں اللہ کا ذکر بھی نہیں آتا۔ امام مسلم اس حدیث پر باب یوں باندھتے ہیں۔

باب ما یجمع صفة الصلوة وما یفتح بہ ویختم بہ وصفة الركوع والاعتدال منه والسجود والاعتدال منه والتشهد بعد کل رکتین من لارباعیة وصفة الجلوس بین السجودین وفي التشهد الاول۔ اس میں صرف مندرجہ ذیل ارکان کا ذکر ہے۔

۱۔ آغاز نماز بالتکبیر ۲۔ آغاز قراءۃ الحمد
۳۔ رکوع کرنے کا طریقہ ۴۔ قنوت

۵۔ اعتدال یعنی اطمینان ۶۔ دو سجدوں کے درمیان اطمینان سے پہلے بیٹھنے کے۔ درمیان والا تشہد یہی چیز امام مسلم اور شارح مسلم شریف علامہ نوویؒ بیان کر رہے ہیں۔ ملاحظہ مذکورہ باب ج ۱ ص ۱۹۳۔

اس حدیث میں بھی تشہد میں بیٹھنے کی کیفیت بیان کی گئی۔ اور اسی کے ساتھ بالکل متصل امام ترمذی نے ابو حمید الساعدی و ابواسید و اکھل بن سعد و محمد بن مسلمہ کے حوالہ سے یہ عبارت نقل کی ہے۔ مگر بار بار یہی کہوں گا کہ تقلید نے سوچ، دماغ، آنکھیں سب کچھ اندھا کر دیا ہے۔ کہ ساتھ لکھی ہوئی حدیث نظر نہیں آتی۔ یقعد فی التشهد الاخر علی ورکھ واجتسحو بحذیث ابی حمید۔ کہ آپ آخری تشہد میں پاؤں الٹا نکال دیتے تھے۔ اور کوہے زمین پر بچھا دیتے تھے۔ یہ لوگوں کے بل بیٹھتے تھے اس کو حدیث تورک امورکا درک کے الفاظ سے بیان کیا گیا ہے۔ امام ابوداؤد نے سنن ابوداؤد میں یوں باب باندھا ہے۔

باب من ذکر التورک فی الرابعة

اس میں ابو حمید الساعدی دس صحابہ کرام کے سامنے نبیؐ کی نماز کا طریقہ بیان کرتے ہیں۔ اور وہ دس تصدیق کرتے ہیں۔ حدیث لمبی ہے۔ خود ملاحظہ فرمائیں۔ تاکہ آنکھیں روشن ہو جائیں۔ الفاظ قعدہ اخیرہ کے جن نقل کر دیتا ہوں۔

اخو رجله اليسرى وقعدتورکامعلی شقه الایسر الخ۔ آپ آخری قعدہ میں بائیں پاؤں نکال دیتے اور بائیں کوہے پر بیٹھ جاتے۔ ابوداؤد کا باب اوپر ذکر کیا گیا ہے ملاحظہ کیجئے۔

۱۲۔ حضرت ابو ہریرہ کہتے ہیں۔ کہ نبیؐ اپنے قدموں کے پنجوں پر کھڑے ہوتے تھے۔ اس میں یہ بات آپ نے کہاں سے نکال لی۔ کہ آپ جلسہ استراحت نہیں فرماتے تھے۔ اس میں تو کھڑے ہونے کا طریقہ بیان کیا گیا ہے باقی رہی بات کہ ہر رکعت میں بیٹھ کر اٹھنا تو اس کیلئے امام ترمذیؒ نے علیحدہ باب باندھا ہے۔ ملاحظہ ہو۔

باب کیف النهوض من السجود ای القيام

عین مالک بن الحویرث اللیثی انه رای رسول اللہ ﷺ یصلی فکان اذا کان فی وتر من صلواته لم ینهض حتی یستوی جالساً۔ قال ابو عیسیٰ حدیث مالک بن الحویرث حدیث حسن صحیح۔ یہ حدیث پیٹ ڈکٹن اور حدیث ابی ہریرہ بعد میں نقل کی ہے۔ اور اس میں یہ بھی بتلادیا۔ جو کہ آپ نے نہیں بتلایا کہ اس کی سند میں خالد بن ایاس ضعیف عند اہل الحدیث کتنی بگڑتی ہے کہ وہ تمام احادیث جو ضعیف ہیں یا مؤثر ہیں یا موقوف ہیں۔ ان کو تو آپ عوام کے سامنے پیش کر کے جھوٹی عزت اور جھوٹی جیت منواتے ہیں۔ یہ سب بھی گمراہ ہوتے ہیں اور عوام کو بھی گمراہ کرتے ہیں۔ صحیح فرمایا نبی علیہ السلام نے بخاری شریف کی حدیث۔ ب کیف قیفض العلم عن عبدلله بن عبد بن العاص کہ علماء کو اللہ اٹھالے گا اور ان کی جگہ بہت بیٹھ جائیں گے۔ بغیر علم کے فتوے دیں گے۔ کہ ان کی گمراہ ہوں گے دوسروں کو بھی گمراہ کریں گے۔ آج کے مقلد ملا کا بھی تقریباً یہی حال ہے۔

ساری زندگی منطوق فلسفہ معانی بلاغت کی گھٹیاں سلجھاتے گزر جاتی ہے۔ مگر علم حدیث میں یتیم زندگی گزار کر چلے جاتے ہیں بحر حال اللہ ہم سب کو ہدایت عطا فرمائے۔ فرمان نبوی ﷺ ہے۔

صلوا کما رانیتمونی کما اصلی۔ رواہ البخاری حکم ہے کہ نماز ٹھیک اس طریقہ پر پڑھو جس طرح مجھے دیکھتے ہو۔ لہذا نماز شامی نہیں، حنفی نہیں، شافعی نہیں، حنبلی نہیں بلکہ صرف اور صرف نماز محمدی ﷺ۔

فاتحہ خلف الامام پر چند احادیث ملاحظہ فرمائیے۔ اس کو سمجھنے سے پہلے یہ بات اچھی طرح ذہن نشین کریں کہ عام قراءۃ اور خاص قراءۃ عام سے مراد کہ متین امام کے پیچھے قیام کی حال میں بلند آواز سے پڑھ جانے والی نماز میں سب کچھ پڑھتے تھے۔ یہ بات علم شریف اور دیگر کتابوں سے دیکھی جاسکتی ہے۔ باآخر نبیؐ کو یہ حکم دینا پڑا کہ آپ میرے پیچھے

کچھ نہ پڑھیں مگر سورۃ فاتحہ یا ام القرآن کے الفاظ احادیث میں منقول ہیں۔

آپ کی احادیث کا مختصر جواب انہی کتابوں سے دیا گیا ہے۔ بفضل اللہ امید ہے کہ آپ ان پر عمل کریں گے۔ یا ان کو ضعیف کا موضوع ثابت کریں گے۔ افسوس اس بات پر ہے کہ صحیح احادیث کو چھوڑ کر ضعیف احادیث عوام کے سامنے رکھی جاتی ہیں۔ عوام تو کالانعام ہیں۔ لہذا آپ کا کیا حشر ہوگا جو عوام کو گمراہ کرتے ہیں۔ اسی صفحہ پر صحیح احادیث کو چھوڑ کر ضعیف احادیث نوٹ کر دی گئی ہیں۔ جو احادیث آپ نے لکھی ہیں ان سے پہلے یا بعد بلکہ پہلے صحیح حدیث موجود ہوتی ہے۔ مگر جان بوجھ کر اس کو نظر انداز کر دیا جاتا ہے۔ کیا یہ من کذب علی متعمدا فلیتبوا مقعدہ من النار۔ رواہ البخاری و مسلم کا مصداق آپ نہیں بن رہے۔ کہ نبی ﷺ کی اصل بات کو سچی بات کو چھوڑ کر دوسری راویات جو ضعیف یا موضوع ہیں۔ درج کی گئی ہیں۔ خدا اپنے اوپر اور عوام الناس کے اوپر رحم کریں۔

نوٹ:

اس مسودہ میں حوالہ جات کیلئے زیادہ تر انحصار صفحات کی بجائے ابواب پر کیا گیا ہے۔ تاکہ قاری کو حوالہ تلاش کرنے میں کسی قسم کی دقت پیش نہ آئے۔ امید کرتا ہوں اور اللہ رب العزت کی بارگاہ میں دعا گو ہوں کہ پڑھنے والے کو اللہ رب العزت محض اپنے فضل و کرم کے ساتھ محمدی نماز پڑھنے کی توفیق عطا فرمائے تاکہ روز قیامت جب امام اعظم، پیران پیر قائد اعظم، حکیم الامت، رحمت کائنات، شفیع المریمین، حضرت محمد رسول اللہ ﷺ سے آمنا سامنا ہو تو کم از کم یہ کہہ سکے کہ یا رسول اللہ ﷺ میں نے دنیاوی زندگی میں نماز آپ کے طریقے کے مطابق پڑھی تھی۔ جہاں لوگ حنفی نماز پڑھا کرتے تھے۔ اور اسکی لوگوں کو دعوت دیتے تھے۔ مگر میں خود بھی اور لوگوں کو بھی یہ پیغام پڑھ کر سنایا کرتا تھا۔

صلو کما رانیتمونی اصلی۔ آمین
یارب العالمین